

贯彻落实党的二十大精神 铸牢中华民族共同体意识

主办单位：中共蚌埠市委统战部 蚌埠日报社

第六届湘鄂赣皖非物质文化遗产联展举行

蚌埠玉器加工精彩亮相

本报讯(融媒体记者 何沛)近日,第六届湘鄂赣皖非物质文化遗产联展在南昌开幕,四省非遗同台展演。其中,蚌埠玉器加工精彩亮相。此次联展中,安徽省文化和旅游厅精心遴选徽笔、庐州内画、淮北周氏面皮、符离集烧鸡、蚌埠玉器加工、阜阳刺绣、王氏制扇、绿茶制作(金山时雨)、黄梅戏、全椒民歌、砀山唢呐等13项非遗代表性项目参加展示展演。

蚌埠玉器成为四省非物质文化遗产联展上一道亮丽的风景。

蚌埠玉器加工历史悠久,始于清中期,至今已有几百年历史。“蚌埠玉器加工技艺”主要仿明清,尤其以仿古件加工为主。作为省级非遗代表性项目应邀参加联展,旨在展现蚌埠玉器加工的雕刻工艺手法,探索传统艺术和现代工艺的融合发展新路径,使其得到更好的可持续传承和发展。

本次活动由湘鄂赣皖四省文化和旅游厅共同主办,聚焦“传承创新·融合共享”主题,通过开展开幕式与交接旗仪式、传统表演类非遗节目惠民展演、传统工艺类非遗代表性项目展示等多项内容,线上线下展示四省近年来非遗保护传承的新进展和新成果。

蚌埠市民手机可以“打”公交啦

本报讯(融媒体记者 谢勤章)乘坐公交车通勤的你不是遇到过这样的困扰,要乘坐的公交站点离家太远,上下班高峰期常常因错过一班公交车而懊恼不已。这一切有望彻底改变。9月13日,记者从市公交集团了解到,9月开始,我市已全面试运营定制公交线路,旨在倡导绿色出行,促进节能减排,满足市民特定的出行需求。

有相似需求的市民“拼车”,市公交集团根据需求和客流情况设计一个专属的路线。试运营期间,招募人数满20人即可开通。

“当然,这些线路也是向其他市民开放的。”据介绍,开通后,定制公交会按照指定时间和地点去接乘客,未办理定制服务的市民,也可乘坐本班车。

“打”公交与预定网约车一样简单,市民在家动手手指,打开手机登录“蚌埠公交APP”,在“招募中”“定制线路”等功能区,提出自己的个性需求,即可定制一班属于自己的公交车。定制成功后,市公交集团会通知乘客乘坐。据介绍,定制公交线路长度15公里以内3元/人次,每增加5公里以内票价增加1元/人次,以此类推。市公交集团会优化线路设计,制定出最优价格。值得注意的是,月票卡、免费卡等无法在定制公交内使用,市民可采用手机、公交IC卡等多种手段支付费用。

蚌埠市举办“推普乡村行”活动



9月14日上午,蚌埠市委办在燕山乡中心小学开展“经典润乡土 奋进新征程”——推普乡村行活动。9月11日-17日是第二十六届推普周,其间蚌埠市以“推普乡村行”为主题开展多种形式特色活动。当天的活动由燕山山区教体局承办,师生们为村民们献上一台精彩的演出。

赵芳 摄

蚌埠籍摄影家郑阳 在上海策划艺术展

本报讯(融媒体首席记者 陈昂)作为我市走出去的摄影家和古董相机收藏家,人工耳蜗佩戴者郑阳,经过多年的打拼之后,由摄影家成功转型成为一个策展人。近日,由他策划的长三角之光·点亮美好当代艺术邀请展将在上海举办。

“衷心希望以艺术点亮美好,学习文化的力量,强化自身的能力,以成长回报社会,为家乡的对外宣传当好桥梁和纽带。”郑阳介绍,蚌埠作为长三角一员,走出了很多知名艺术家,他希望和老乡亲们一起,作为上海和蚌埠两座城市的文化艺术桥梁,为宣传家乡作出自己的贡献。

据了解,此次展览将于9月17日——10月8日在上海静安雅邑·集·好园举行。展览以艺术丰富人文生活,聚焦于长三角文旅联动,集合12位知名艺术家,突破形式的束缚,以油画、装置、当代艺术等,呈现跨越一个世纪年龄段的碰撞。值得一提的是,此次展览由当代著名艺术家陈丹青亲笔题字。

作为土生土长的蚌埠小伙,曾经以网名“快乐王子”为广大网友熟知,近20年来,他曾为世界百位名流拍摄肖像,其作品细腻深刻,以捕捉人物的独特闪光点见长。他曾在国内外举办30余场展览和演讲,环球旅行20国进行艺术创作,长期致力于影像文化的研究与传播。

安徽五河: 市民喜起网络安全知识宣传“大集”



9月11日至17日是国家网络安全宣传周。9月11日,安徽省五河县网络安全志愿者在青年广场开展“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的宣传“大集市”活动,通过设立咨询台、发放宣传折页、现场讲解等形式,全面宣传网络安全知识,倡导市民提高网络安全意识,共同维护网络社会秩序。

李向前 摄

固镇县任桥镇桥东村:

六共机制绘出民族团结进步大美画卷

蚌埠融媒体记者 李景

桥东村的村头巷尾一幅幅宜居宜业和美城乡画卷随处可见。民族文化广场上,村民们唱歌、跳舞、演奏乐曲、举行活动,这里包容了各个民族文化、风俗习惯,缤纷多彩的文化生活也成为民族凝聚力和创造力的重要源泉。

民族政策、民族知识和法律法规,牢固树立了“人人都有民族团结的思想,人人都说有利于民族团结的话,人人都做民族团结的好事,人人都争当民族团结的模范”的“四个人人”意识。

与此同时,桥东村积极探索推进民族团结“六共机制”,即通过基层党组织共建推动基层党组织促进民族团结经济社会发展;通过群众困难互帮加强回汉两族村民相互理解和尊重;通过服务群众责任共担促进“平安村居”创建;通过民族团结和谐共创丰富各族群众业余文化生活;通过致富增收发展共促架起回汉两族群众致富互助桥梁;通过经济社会成果共享,创建少数民族特色村寨,改善村民生活,促进民族团结、造福各族群众。

桥东村养殖户张庆就尝到了“六共机制”带来的“甜头”。从开始养殖的5头牛犊,到如今牛棚里的37头肉牛,养殖规模越来越大,张庆的日子也越来越甜。“再过一段时间,我要将牛棚加长70米,扩大养殖规模,争取肉牛养殖数量破百。”张庆背靠“大家庭”,对未来的发展格外有信心。

在桥东村,村民们共享民族团结和谐发展带来的成果。桥东村借助省级民族工作专项资金大力发展肉牛养殖产业,采取“党支部+合作社+农户”的发展模式,坚持党建引领,依托村内2个养殖合作社、25户养殖户,创立了“任桥集”品牌,打造以全牛宴为特色的实体店,不断推动村集体经济发展壮大,助力乡村振兴。2023年,整合专项资金重点建设标准化黄牛养殖示范小区。“示范小区建成后也会成为村民们肉牛养殖技术的交流平台,通过小区的示范带动,可以不断推进桥东村肉牛产业的发展。”负责示范小区建设的众心养殖合作社负责人马赛说。

“六共机制”的成果不仅仅体现在“钱袋子”上。桥东村秉持“重在平时、重在交心、重在行动”的工作理念,以2016年省级美丽乡村建设为契机,突

出民族特色,重点打造了民族文化长廊、敬老院、民族团结文化广场,通过张贴尊重少数民族风俗的标语、征集民族故事等活动,号召辖区内回汉两族群众之间“共居、共学、共事、共乐”,不断增强两族间互相信任、互相尊重、互相学习、互相帮助、互相谅解,维护民族团结。争取高标准农田治理项目资金200余万元,整合耕地资源,改造高标准农田2000多亩,种植小麦、玉米等粮食作物,增加村民收入,改善了回汉两族生产生活条件。

“各民族拧成一股绳,心往一处想,劲往一处使,我们村正以民族团结进步不断地为乡村振兴注入新动能。”桥东村党支部书记吴允峰说,“下一步,我们将大力发展民族特色产业,扩大黄牛养殖规模,延长肉牛产业链,发展民族特色餐饮旅游业,加强民族村基础设施建设,持续推行‘六共机制’,共绘桥东村民族团结、乡村振兴的美丽画卷。”

“我年纪大了,每次去医院都很吃力,今天小区旁边的卫生服务中心来了很多医生专家,在家门口就能看病问诊,还不用起大早去医院排队,有这样的机会真是太好了。”昨天,在义诊现场,刚请医生给自己诊断完老慢支的居民刘女士,又顺道测了个血压,对医院提供的这种义诊服务赞不绝口。

“医疗服务的质量和水平直接关系到千家万户,直接关系到群众的切身利益。”蚌医一附院党委书记、呼吸与危重症医学科学科带头人李伟介绍,“百千万”大型义诊进社区,万名专家送健康,万名群众得实惠——“百千万”大型义诊活动是医院改善居民就医感受,服务基层民众,实现优质医疗资源下沉的重要举措,同时也是为健康蚌埠、健康安徽建设贡献医务人员的力量,实现公立医院的公益性。

实打实贴心 这场义诊被不停点赞

蚌医一附院“百千万”大型义诊活动走近居民身边



义诊现场。

关怀细节满满,医护人员们结合多年的临床经验和专业优势,认真聆听居民病情陈述,为居民解答健康疑惑,给予科学的健康指导。贴心的义诊服务让居民们感受到了医护人员的用心,也让居民们更加放心。现场人头攒动,人气火爆,居民纷纷对义诊点赞。

下一步,怀远县市场局将加大与相关部门的协调联动,加速“僵尸企业”退出,及时释放生产要素,促进资源合理配置,实现存量市场主体质量大提升,全面优化营商环境。

强制注销“僵尸企业”

为进一步简流程、减材料、提速度,在办理“僵尸企业”注销时采取营业执照“免回收”公告作废制度,即注销时可以不收回营业执照,由登记机关在国家企业信用信息公示系统公示营业执照作废。

下一步,怀远县市场局将加大与相关部门的协调联动,加速“僵尸企业”退出,及时释放生产要素,促进资源合理配置,实现存量市场主体质量大提升,全面优化营商环境。

文明城市 幸福蚌埠

主办单位:蚌埠市文明办 蚌埠日报社 承办单位:蚌埠市第三人民医院(蚌埠市中心医院)

天桥街道喻义巷社区:

创新社区青少年儿童服务模式

本报讯(通讯员 邵亚群)为积极探索创新社区青少年儿童服务模式,今年以来,天桥街道喻义巷社区积极运用辖区资源优势,不断发现、利用、发展青少年的优势和潜能,促进辖区青少年健康成长。

充分发挥辖区学校云集的优势,对接蚌埠第二十六中学与蚌山小学等资源,为社区青少年儿童服务工作提

供师资力量。同时通过党建引领,联合辖区商企单位、公益协会及专业社工团队形成社会支持网络,依托新时代文明实践站、社区党群服务中心、“儿童之家”服务站等基层文化阵地搭建社区青少年儿童服务平台,共同探索社区服务与家庭和学校教育相融合的新路径,不断完善社区青少年儿童服务功能。

为解决孩子托管难、假期托管难、课外辅导难等问题,社区利用“一组一会”、居民议事会、入户调查等方式广泛收集居民意见,力求满足家长与孩子多样化的需求。对接辖区托育服务与活动空间资源,开放社区综合文化站与儿童服务站,根据居民需求增设十余种文体课程,持续开展“助学支教”“四点半课堂”“家长学校”

“儿童之家”等项目以落实安心托幼“暖民心”工程。同时,协调派出所民警与社区卫生服务站定期开展进社区活动,突出儿童健康、防溺水、文明交通等青少年儿童服务重点工作,多维度筑牢儿童健康安全防线,形成全社会关心支持青少年儿童服务工作的浓厚氛围,帮助少年儿童健康茁壮成长。



龙子湖区胜利路北侧、火车站南侧城市更新项目正在有序开展,胜利四村社区志愿者在征迁项目部为前来签订房屋征迁合同的居民讲解征迁政策。于梦雅 摄



近日,淮河社区中心机关党支部组织党员赴蚌埠创新馆,开展“学习新思想 展现新作为”主题党日活动,深入了解蚌埠科技创新历史和突出成就,增强创新发展意识,提振工作信心。叶培莲 摄